

白沙快速出口路、五指山至保亭至海棠湾高速公路下月开建 海南岛将实现“县县通高速”



深入学习宣传贯彻十九大精神 新气象 新作为

本报海口11月22日讯(记者邵长春 通讯员潘彤彤 笔者)“琼中前两年通了高速，发展机会越来越多。要想富先修路，这话真是不假！”今天上午，站在海榆中线从三亚往保亭和五指山方向的分岔路口，白沙黎族自治县的王晓明语气里透着羡慕。

白沙、保亭、五指山等地的群众对高速路的期盼，将很快成为现实。记者从省交通运输厅了解到，在省

委、省政府的统一部署和各地方政府的努力下，白沙快速出口路、五指山至保亭至海棠湾高速公路已确定于今年12月中下旬动工开建——海南本岛也即将实现“县县通高速”。

党的十九大报告指出，中国特色社会主义进入新时代，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。

翻开海南地图可以看到，目前我省本岛各市县，只剩下保亭境内还未有高速公路经过，而在建中的琼乐高速和万洋高速也只是分别横跨五指山和白沙一角，对于当地群众来说，他们对美好生活的向往和高速路息息相关，而现有的公路格局已满足不了海南中部的发展。

省委、省政府对此高度重视，在今年4月召开的省扶贫开发领导小组(扩大)会议上，省委书记刘赐贵强调，五指山、保亭、白沙等高速公路连接线今年要全部开工，尽快实现“县县通高速”。

记者了解到，目前两条高速公路

前期工作正在抓紧推进，省交通运输厅已将两个项目红线图交给沿线各市县的国土部门，预征地工作也已陆续启动，白沙、儋州等市县均已开展用地范围内土地、青苗、坟墓等调查统计工作，近期我省还将召开征地拆迁工作动员会。

同时，省交通运输厅、省交建局也已基本确定了年内动工的施工工作面，其中白沙快速出口路的代建单位已在儋州市区组建指挥部，并在白沙阜龙乡和县城组建2个分部，目前代建指挥部已进驻现场办公，有序开展施工前的各项准备工作。

推动“十三五”期间形成更加开放、更加有比较优势的市场环境

我省明确14项市场监管重点任务

本报海口11月22日讯(记者宗兆宣 通讯员李隆华)记者今天从省政府召开的新闻发布会上获悉，我省日前出台了《海南省人民政府关于贯彻实施“十三五”市场监管规划的意见》(以下简称《意见》)，明确我省“十三五”期间要形成更加开放、更加有比较优势的市场环境。这是我省进一步深化“放管服”改革，推进市场监管体制机制改革，加快建设美好新海南的又一重大举措。

《意见》明确了“十三五”期间我省加强和改善市场监管的总体要求和目标、市场监管重点任务、健全市场监管体制机制的具体举措以及保障措施，提出近期任务(2018年底前26项)，中期任务(“十三五”期末前)325项，其中，创新任务26项。我省“十三五”期间将形成更加开放、更加有比较优势的市场环境，营商环境更加便利化、市场化、法治化、国际化。《意见》还明确了市场主体总量突破百万，新设企业生命周期、千人企业数量、千户企业发布广告量、万户企业拥有商标数达到全国先进水平，消费者满意度排名全国前列的发展指标。

《意见》提出了改革市场准入制度、深化商事登记制度改革、完善企业退出机制、为小微企业创造良好环境、维护全国统一大市场、加强重点领域市场监管、强化竞争执法力度、推动质量监管、实施商标品牌战略、加强日常消费领域市场监管、加强新消费领域市场监管维权、加强重点人群消费维权、加强农村市场监管、健全消费维权机制等14项市场监管重点任务，涉及我省54个省级部门及20个市县(区)政府。

《意见》强调，要健全市场监管体制机制。强化竞争政策实施，健全企业信用监管机制，全面建设国家企业信用信息公示系统(海南)，健全信用约束和失信联合惩戒机制，全面推行“双随机、一公开”监管，加强大数据基础设施建设，加强大数据综合分析运用，发展大数据信用服务市场，推进综合执法，强化部门联动，加强基层建设，推动社会共治，完善法规政策架构，规范执法行为，健全执法监督机制，加强行政执法与刑事司法衔接等。

(相关报道见A03版)

省发改委开展固定资产投资工作督查 冲刺第四季度 加快推进项目建设

本报海口11月22日讯(记者罗霞)记者今天从省发改委获悉，为推进项目建设，确保完成全年投资预期目标及谋划好明年投资工作，省发改委近日对全省各个市县第四季度投资工作进行督查，要求高度重视固定资产投资运行工作，在第四季度奋力冲刺，扎实推进项目建设。

省发改委组织5个督查小组，采取座谈、听取汇报、现场核查等方式对市县投资工作进行全面检查。督查主要内容除了今年1月至10月全社会固定资产投资运行、2017年中央预算内投资项目建设情况外，还对省重点项目、投资总额10亿元以上项目推进情况和需要省级层面协调解决的问题以及明年投资工作谋划情况进行重点了解和督查。

从全省督查情况看，大部分市县对全社会固定资产投资运行工作和2017年中央预算内投资项目推进建设等工作高度重视，完成或超额完成全年固投预期目标，同时积累了一些好的经验和做法。但是，受融资渠道变更、土地供应不到位等因素的影响，部分项目迟迟无法开工建设，进展时序滞后，个别市县出现了全社会固定资产投资下行趋势，难以完成年初的预期目标。

针对存在的问题和原因，各督查组要求市县人民政府和各项目主管部门高度重视固投运行工作，以党的十九大精神为指引，举全市、全县之力，扎实推进项目建设，确保完成全年投资等工作预期目标。

导读

挺进航天强国的N件事， 你知道吗？

——揭开中国太空探梦新蓝图

B01

姆南加古瓦被推选为 津巴布韦总统

B03

李军在省管干部学习贯彻十九大精神培训班作辅导报告 学习贯彻习近平生态文明建设思想 奋力谱写美丽中国海南篇章

生态文明建设 谱写美丽中国海南篇章的决定》提出要求。

李军指出，党的十八大以来，我国生态文明建设取得了极其辉煌的成就，生态意识强度空前，改革创新深度空前，污染治理力度空前，生态修复进度空前，环境改善速度空前，国际合作广度空前。取得这些历史

性成就，从根本上讲要归功于以习近平同志为核心的党中央坚强领导，归功于习近平总书记这个坚强领导核心和领袖的高度重视、身体力行。习近平总书记对生态文明建设实践之早、历时之长、论述之多、阐释之深、作风之实，都为各级干部树立了典范。

李军强调，习近平总书记关于

生态文明建设的思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是谱写美丽中国海南篇章的科学指南，我们要结合实际学习贯彻好。坚持保护生态环境就是保护生产力、改善生态环境就是发展生产力，坚信、笃行“绿水青山就是金山银山”；

(下转A02版)



11月17日，位于海口市西海岸的五源河湿地水源充足，树林茂盛。

据了解，海口五源河湿地是一个次生性天然湿地，也是城市中稀缺的动物栖息地和植被生境。未来五源河湿地将建立集湿地资源保护、湿地生态修复、湿地景观展示、湿地文化宣传功能于一体的国家级湿地公园。

本报记者 张茂 摄

五源河公园
湿地生态美

还有8天
12月1日-31日

距2017中国(海南)
美丽乡村发展大会
国际旅游岛购物节

还有16天

距2017年(第二届)海南
国际旅游岛购物节

还有8天
12月1日-31日

海口地区天气预报 白天 阴天有小阵雨 夜间 阴天 风向风速 东北风4级 温度 最高19℃ 最低17℃

海口市空气质量:一级优,细颗粒物(PM2.5)20微克/立方米

海报集团热线、虚假新闻举报:966123 订阅热线:66810505 邮发代号:83-1